



## 在开罗乘车被宰

## 谁是最伟大的人



路欢歌直奔金字塔。我忽然感觉有些不对劲,往金字塔的路应该都是大路啊,怎么我们走的尽是小路?司机好像在绕圈子。我们虽说有些疑惑,但一想到老人家如此朴实,就忍了吧。车子最终在一排小平房前停了下来,还没有停稳,一群人就蜂拥而上,连拉带拽把我们扯进了屋。

这就是金字塔?!我们几个人此时不禁面面相觑,惊讶得嘴都合不上。此时屋里的老板对待我们真是异常热情,又是上茶又是上水果,然后代表埃及人民欢迎我们到来。接着,他话题一转,进入了主题,让我们骑他们提供的骆驼游览金字塔,他们说这样比步行前往舒服多了。他们还一再保证,看在中埃友好的情分上,每人只象征性地收取260埃及镑。乖乖,我们几个要花1000多埃及镑啊!

直接拒绝肯定不行,我们还有两个女同学呢,万一不让我们出去就麻烦了。先还价再说。150(埃及镑)!我给出了这个价格。对面的家伙一听立即摆手,还没有等我们加价,他便滔滔不绝地又说了一番中埃友谊的话,最后说,那就180(埃及镑)吧!

我心想,坏了,我给的价太高了,上当了,不过先脱身才是最重要的。我说,钱不是问题,关键是我们要看你们的服务能否令我们满意,如果我们满意,出的价钱会比你们要的还多。老板一听,立刻兴高采烈地把我们送出了门。在4名牵骆驼人的严密监视下,我们终于在古老金字塔的里面问清了合理价格,门票加骆驼每个人20埃及镑!

问题出现之后,总要想办法解决。于是,我们避开那4个彪形大汉,在进入狮身人面像的时候,瞅机会向里面的警察求救。可惜我们碰到一个不会讲英语的警察,但这已经足够了,我们与警察对话,就已经给了那些守在门外骆驼身边的监视人一个心理震慑。当我们再去与老板理论时,他们就有些心虚了。最终,我们强烈要求去警察局解决问题,对方见我们态度强硬,不得不接受了我们递过去的100埃及镑!

回程时,那个曾一脸真诚的老司机一声不吭。

(摘自《出发,才能到达——保持你对世界的好奇心》朱兆瑞 著)

美国是一个富有创新精神的国家,无数美国人都在为所谓的“美国梦”而奋斗,为开拓新的领域而焕发出非凡的创新力。

第一次世界大战以后,美国综合国力已占鳌头,进入后冷战时期,美国成为全球唯一的超级强国。

美国的科技创新,包括基础理论,新产品、工艺、方法,管理体系和一切能够提高社会生产力、增进人类生活福祉、增强开发能力的创造性成就,这是这个国家政治、经济和军事等领域强势地位的实质性和决定性的支持力量。

具体而言,2005年,美国“科学创新的未来”组织发表的一份报告称,近半个世纪以来,美国至少有一半的经济增长来自科技创新。

一个地区、民族、国家的发展状况,可从许多方面,诸如政治体制、教育程度、生产总值、人均收入、环境保护、治安质量等进行评估,但如果缺乏科技创新能力支持,没有科技创新成就作为实证,一切丰功伟绩都好比无本之木、无源之水,总是表面文章。东施效颦,无法跻身“世界强国俱乐部”。

历史长河,大浪淘沙。诸如巴比伦、埃及、印度、希腊、罗马和墨西哥玛雅等灿烂的古代文明,都走过了它们的巅峰时期,由绚丽归于平淡,以至失落或者沉沦,宛然“眼看他起高楼,眼看他楼塌了”。究其原因,说一千道一万,按照马克思主义的经典理论,根本一条就是其丧失了发展先进生产力的势头,或丧失了继续进步的能力。一床锦被,盖不住许多残花败柳,这些文明古国回天乏力,黯然落败出局。

先进生产力源自科技创新。一个缺乏科技创造力为后盾的政治、经济体系,无论看上去多么辉煌,都无法保障可持续性增长,更难免泡沫重重,危机四伏。人类历史上一个个宏大文明的没落,一起起文治武功的社会实验的失败,以及今日世界各地的政治经济现状,包括有气无力的所谓“拉美民主”现象,都在反反复复地证明这个简单的道理。

恩格斯把人的需要分为三个层次:生存、享受和发展。生存和享受是一切生物的共性,发展则是人类运用创造能力实现自我超越的努力。

科学,就是人类运用创造能



力,探索事物规律性的学问;技术,是将这种学问付诸实践、产生实效,可以用来增进人类福祉的实际本领。

科技创新,意味着人类不断发现和运用事物的规律性,把自然物作为工具,延长和加强了自己的四肢和大脑,从石矛、石斧、牛耕马拉到合金器材、蒸汽机、电力驱动、轮船、飞机、遥测、遥信、电脑、互联网、宇航、燃料电池、基因工程、纳米材料……逐步实现生产力的发展进步,建立相应的生产关系和上层建筑。人类因而脱离茹毛饮血的穴居丛林生涯,经由图腾部落,雏形国家,创造宗教、艺术、法律、制度,直到建成现代民主政治和“合作比不合作好”的全球化庞大经济结构……

只有具有科技进步内涵的社会发展,才是体现天赋灵性功能,提升人类掌握运用事物规律性的能力,通向高层次自由和解放的登云之路。没有科技创新,生产力停滞不前,任何看不上去了不起的社会变化都是平面性质的,谈不上进步的深刻意义。就像成吉思汗、忽必烈战无不胜的赫赫武功那样,从历史发展高度来看,除了残杀无数无辜生灵之外,了无正面价值可言;而戎马倥偬、勋业彪炳的亚历山大大帝出生前后数百年间,我们祖先的生活方式没有什么两样,直到公元1500年,大部分人仍然过着与公元前1500年的人类差不多的生活。

(摘自《美国凭什么》鹿忠甲 陈思进 著)

看懂美国就能看懂一半世界

环游世界其实并不难

隔天,我们准备去金字塔。经过一天的适应,我们上了开罗的出租车就装聋作哑,一句话也不多说。因为只要你一张嘴,有演说家天分的开罗出租车司机就会像口香糖一样粘上你,然后漫天要价。别看他们英文烂得一塌糊涂,可他们有不达目的誓不罢休的劲头儿,实在让人防不胜防。

开罗的出租车一般不打表,如果是本地人乘坐,只要不出市区基本都是7埃及镑;要是外国人乘坐,很有可能被宰。最后被逼无奈,我们干脆前往五星级的希尔顿酒店,多花钱换来优质服务和明码实价,省却了不少时间和精力。

之后每次去埃及,我必住五星级酒店,尤其是尼罗河上的五星级酒店,求得旅途开心,不会惹闲气!

在希尔顿酒店买好第二天前往以色列的巴士票之后,我们刚刚走出酒店大门,一辆接一辆的出租车便停在我们身边,我们礼貌地一一拒绝,准备去坐公共汽车。

在所有的出租车中,我忽然发现有一辆总跟着我们,尽管我们摆手多次,但车里的司机每次都笑一笑,还是开车跟在我们身后,就差没有跟我们女同学上洗手间了。坦率地讲,这种执著确实让我们佩服,到最后连我们都有些不好意思,于是停下脚步询问价格。他一脸真诚地对我们说:“坐我的车去金字塔,我不会欺骗你们的。你们看,我的年龄和你们的祖父都差不多。”老人家既然如此诚恳,我们姑且再信一回吧,就乖乖上了他的车。

车里放着埃及的传统音乐,一

副刊

电话:65233687

文明花开满园春  
天道酬勤  
人勤春早

**精品家居**  
订版热线: 63232112 63232133

**永顺钢构**  
集专业设计、制作、安装为一体,拥有H型钢、彩钢瓦、复合板、C、Z型钢等。  
钢构公司:60621313 李楼工业园  
彩板公司:65976063 龙门路599号  
310国道钢材城西200米  
62262616

**美辰钢构**  
本公司拥有H型钢专业生产线4条,年生产H型钢2万吨;另生产复合板、彩钢板、C、Z型钢等。具有专业的设计、施工资质。  
电话:13838879821  
15838832182

**六联彩钢**  
专业生产:复合板、彩钢瓦、C型钢  
设计安装:复合板房楼层加顶、二层办公雅致房、承接车间钢构工程。  
老厂:65520276 15036799248  
新厂:62277677 13526990100  
老厂:龙门大道 新厂:310国道钢材城

**圣工钢构**  
专设计、制作、安装、业钢结构车间、厂房有各种复合板、彩钢瓦、C型钢、二层办公活动房等。  
市区内免费送货。  
钢构:13783150007 李楼工业园  
彩板:13629807977 310国道孙村

**彩钢活动房**  
可在楼顶加层、做办公室、会议室、住室、教室、工地做临时房,大型车间、库房等。  
13803889457 67016654  
白马寺向北两公里泉众工业园区

**发达彩钢**  
公司主要产品:彩钢瓦、户外广告牌专用彩瓦、C型钢、复合板、岩棉复合板,设计、制作并安装钢结构车间厂房、活动板房等。  
地址:310国道洛阳钢材城东800米  
电话:13103795999 62237558  
13837912976 62237568

中华老字号  
**洛阳建洛公司**  
启动财富之门的金钥匙  
诚邀各县(市)区合作商。公司产品全面升级,市场全面调整,颠覆传统的运作模式,为您每月的经营财富作出承诺。  
河南电视台、洛阳电视台广告鼎力支持,一个电话成就您一生的事业梦想!  
财富电话:13721612165